"固林之声"系列报道之五

吴法根 拼搏心不输年轻人

见习记者 陆吟 余来坤 通讯员 闻沐英

在园林养护的队伍中,有这样 一位特殊的"老大哥",他1990年从 事园林工作至今已有30年。今年60 岁的吴法根一直奋战在第一线,带领 着一支平均年龄58岁的小分队,将 43万平方米的珍珠广场打理得漂漂 亮亮,拼搏的心不输给年轻人。

或许年纪越大,责任感也越 强。吴法根常说:"做园林工作的, 一定要腿勤、眼勤、手勤。"珍珠广场 的面积广,绿化养护的工作量非常 大,不仅需要时间、技术,更需要强

早上六点,天刚蒙蒙亮,走进珍 珠广场,19人的小分队已经聚齐了 在开会,"这两天比较干旱,最重要 的就是浇水,大家辛苦一点,但是做 好了我们自己看着也舒服。"鼓励和 动员伴随着工作安排拉开了一天的 序幕。绿草坪上,游客正在观湖赏 景,灌木丛后,园林养护工人扛着几 米长的皮管正在浇水。

工作之余,"老大哥"还会和队 员逐个谈心,虽然说不出什么漂亮 的话,但将心比心的道理他却很懂, "大家年纪也都不小了,平时多聊 聊,万一哪个人生活上有什么困难 我们也都搭把手。""老大哥"的朴实 与真诚让一支"老而弥坚"的队伍凝 聚在了一起。

除了"老大哥"的憨厚实在,吴 法根还有着"90后"的奇思妙想。 2020年初,珍珠广场被纳入杭州市 "双最"测评项目,什么是"双最"? 即最佳和最差公园(景区)、道路及河 道绿地、高架绿化。

绿化养护的高标准和测评细则 让大家都犯了愁,吴法根却了然于 胸,他很快提出"一年有四季,季季有 亮点"的主题,带领团队精心打造了 春季"樱花浪漫",夏季"紫薇斗艳", 秋季"灌木层叠",冬季"草坪盎然"的 美丽景象,使珍珠广场在测评中取得 了B类公园第二名的好成绩。

前不久,珍珠广场还意外走红, 凋零冬季里,吸引游客的就是这一 片碧绿如春的草坪,一对对新人慕 名而来拍摄婚纱照,留下了一道道 靓丽的风景线。绿意盎然的背后, 是吴法根和绿化团队播撒了50000 平方米的黑麦草籽,并每日对草坪 进行修剪、施肥、手工拔除杂草等, 如同照顾自家婴儿般精心养护。

"做绿化养护这么多年,万万没 想到,今年居然成了网红打卡地,被 这么多人喜欢。"这对吴法根而言, 一切辛苦就是值得的。

王阜"云上村똃" 传递新春祝福

记者 徐丽 通讯员 叶德喜

近日,王阜乡管家村文化礼堂 里,灯火辉煌,舞曲阵阵,舞台底幕 "金牛贺岁·幸福管家"的台标十分 醒目,而计划在今年农历大年三十 晚上播出的网络村晚节目,在县文 化馆指导老师管建丽的指挥下,采 录工作正在有序进行:台上竹马、 花棍、小品、舞蹈等四五个精心编 排的节目,你方唱罢我登场;台下, 采录人员长枪短炮错落摆开,录音 录像同步进行。尽管只是一场村 晚节目采录,但还是吸引了部分群 众围观,也赢得了他们的阵阵掌

管家村党总支书记管辉东说: "因防控疫情需要,现在取消了集 聚集会,原来筹备谋划多时的村晚 演出也取消了。但考虑村民对文 化的需求,对村里传统自办村晚的 祈盼,我们便决定不搞集聚性的现 场村晚演出,而是通过网络的形 式,搞一场'云上村晚'。"



"牛年村晚节目排演已进行两 个多月了,而这场网络村晚录制也 已谋划多时。目前已落实竹马、花 棍、舞蹈、歌曲、戏曲、小品等节目 10多个,演职人员达80余人。基

于疫情防控,根据参演人员多少情 况,我们将准备分4次节目采录。" 现场指挥演出的管建丽介绍说,村 晚后期的视频剪辑、画面配音、音 乐合成等制作将在2月10日前完 成。争取大年三十晚上如期推出, 届时将通过多个微信群,为全村老 少及外地不能回乡过年的打工者 奉上地道的网络文化大餐,同时送 上家乡亲人的新年祝福。

记者 汪苏洁 通讯员 肖潇

"回家路上人又多又杂也不安 全,就地过年的话,不仅可以享受 '留淳过年优惠政策',还能多挣点 钱,等疫情控制住了,再回去也是一 样的。"1月29日,县城市管理局团 员青年志愿者徐张华走进杭州银纳 磁电技术有限公司,向省外工友们 抛出就地过节"橄榄枝"。

这是县城市管理局团员青年志 愿者积极响应政府"春节期间非必

劝导就地过年 城管青年显担当

要不返乡"倡议,主动上门劝导外来 务工人员延期返乡工作的缩影。连 日来,县城市管理局团员青年志愿者 走进工地、社区、企业等地,开展"留 淳过年、留住美好"宣传活动,帮助在 外务工人员算好"金钱账、时间账和 风险账",劝导在外务工人员就地过 年,并通过实际行动让外来务工人员

感受到作为"新淳安人"的温暖。 "在坪山、鼓山区块这边工厂、工 地数量较多,是外来务工人员聚集 区,为协助、配合做好全县春节期间

疫情防控工作,有效控制和降低疫情 传播风险,我们依靠'三服务'这个载 体,深入企业了解员工需求,宣讲留 淳过年政策,鼓励他们留淳过年。"县 城市管理局青溪新城中队负责人袁 林林说,青年志愿者在积极做好劝返 工作的同时,还协助企业做好各项服 务,解答相关疑惑,打好疫情宣传牌, 筑牢防疫安全墙,彰显青年担当。据 统计,截至目前,已出动团员青年志 愿者43人,辐射企业117家,宣传普 及原地过年政策328人次。

康复服务下基层 关心关爱进家门

省康复医疗中心"双下沉两提升"专家来淳义诊

记者 方婷婷 通讯员 汪健林

"大伯,天气冷了要注意腿部保 暖,每天自己按摩两三次,促进血液 循环,这样能够缓解走路的疼痛 ……"1月30日,浙江省康复医疗 中心"双下沉两提升"专家下基层义 诊活动在千岛湖社区卫生服务中心 举行,来自省康复医院的两位专家 为千岛湖镇11个社区的40余名残 疾人患者进行了诊疗,并为4户重度 残疾人病患提供上门问诊服务。

残疾人是社会的弱势群体,残 疾病患对康复的需求也更为急切。 为进一步提升我县基层康复服务能 力,给残疾人提供更好的服务,在前 期县残联与浙江省康复中心的积极 对接安排下,千岛湖社区卫生服务 中心举办了此次义诊活动。这也是 2021年我县首场省康复医疗服务下 基层义诊活动。

"这个机会很难得,像我这样腿 脚不方便的患者不能去外地看病, 现在省里的专家下来,我们在家门 口就能看诊,真是又方便又暖心。"

来自江滨社区的叶建 忠说。

"专家为每位残疾 人提供了一对一、面对 面的服务,让他们在社 区就能享受到优质的 康复医疗技术水平。" 千岛湖社区卫生服务 中心康复士宋华萍说, 当然,专家的到来也给 我们医护人员带来了 新的理念和知识,通过 现场学习,我们的康复 治疗水平得到了提升, 相信对今后的残疾康 复治疗工作会有很大 的帮助。

据悉,千岛湖社区 卫生服务中心是一所 集预防、保健、医疗、康

复、健康教育、计划生育技术指导于 一体的社区卫生服务机构,始终坚 持通过合理使用社区资源和适宜技 术,为居民提供有效、方便、综合的 健康服务。近几年来,该中心更将 医疗服务工作提质扩面,相继创建 了新北、施家塘、城北等多家社区康 复站点,为残疾人提供了便利的康

"下一步,我们中心将在继续做

好社区服务的基础上,持续推进'双

下沉两提升'专家下基层义诊活动 常态化开展,为更多残疾病患提供 福音。"千岛湖社区卫生服务中心负 责人说。

垃圾分类 从我做起

富文乡垃圾分类 又有"新动作"



见习记者 陆吟 余来坤 记者 余青青 通讯员 方志华

垃圾分类竞赛、环保分队授旗、新晋督导员"上 任"、专业人员授课……近日,富文乡垃圾分类工作 又出"新动作",进一步提升村民对垃圾分类的认识。

"看看哪组可以拿到冠军!"在垃圾分类竞赛现 场,富文乡8个村分别组成4个队,每个队各派2名代 表将印有不同种类垃圾的80张卡片快速投放进相应 的垃圾桶内,由工作人员现场计分。

仅错了3个卡片的富文村和青田村获得了第一 名,奖品是200分的垃圾分类积分卡,1分是1元钱, 可以去指定商店兑换。"我们平时比较注重垃圾分类, 时常与保洁员做好相关工作,相对比较用心。"富文乡 青田村党支部书记邵军说。

"垃圾分类原先都是点对点理论讲解,不同工作 人员讲解可能会有误差,今天现场操作统一标准,比 宣传资料让人印象更深刻,也能直观地看出每个村 的落实情况。"富文乡生态办负责人汪胜说,将积分券 作为奖品也是对"绿色银行"的宣传,更能提高老百姓 参与垃圾分类的积极性。

激烈竞赛后,富文乡为三支环保小分队授旗,聘 请3名村民为环保督导员;县垃圾分类办专业人员现 场为各村代表开展垃圾分类培训。

"通过此次活动,不仅让各村代表对垃圾分类的 知识有了直观的认识,而且为大环保的队伍注入了 新的有生力量,让他们积极参与到垃圾分类宣传中。" 富文乡相关负责人说,下一步将把理论成果转化到 实践工作中去,强化主体责任落实,提升垃圾分类实 效,共同保护富文乡生态环境。

客运总站联合巡特警大队 开展反恐防暴演练

通讯员 邵文才 章尉雯

为了确保春运安全稳定,防止暴力恐怖袭击事件的 发生,近日,交投公司千岛湖汽车客运总站与县巡特警 大队联合组织进行反恐防暴演练。

演练前,特警教官对各类防暴处置和反恐器材使用 情况进行了培训和讲解,总站的保安人员以及车站工作 人员重点学习了如何手持盾牌、防暴叉等防爆器材。针 对车站人群密集、携带危险品较多等特点,还开展了紧 急制止"暴徒"袭击的现场反恐防暴演练。整个演练过 程,参演人员反应迅速、配合密切、组织有序。

客运总站相关负责人介绍,通过此次模拟演练,增 强了车站对暴力恐怖事件的快速反应和应急处理能力, 提高了车站工作人员的反恐防范意识及自我保护意识, 检验了车站应急救援预案有效性、可操作性,以确保春 运旅客的安全出行和生命财产安全。

临岐严把岁末年初 "安全关"

通讯员 王婷 记者 江晓帆

"鲁老板,这些过期灭火器一定要及时更换,快过年 了一定要注意安全。"城管队员小余与同事在集镇对一 家烟花爆竹仓库进行安全检查时,不断叮嘱店家做好隐 患防范工作。

连日来,临岐城管中队联合镇安监办、市管所、派出 所等驻镇部门对集镇的烟花爆竹销售点、加油站、燃气 及油漆店开展消防安全大检查,预防和控制各类安全生 产事故发生,守好岁末年初安全关。

检查中,检查人员对全镇辖区烟花爆竹销售点进行 安全检查,详细查看烟花爆竹经营许可、安全警示标志、 烟花爆竹存放地、消防器材配备及安全通道设置等情 况,针对检查中发现的问题,当场督促经营主整改,并登 记在册。同时,对加油站、油漆店等存有生产安全隐患 的经营点进行消防安全知识宣传,要求经营户严格落实 各项规定,杜绝明火,切实提高安全意识,共同守护好集 镇人民的生命财产安全。

据悉,本次活动共检查烟花爆竹销售点3处、加油 站2处、油漆店3家、燃气经营站2家,发现存在消防器 材过期、私拉电线等共性问题6条,提出整改意见10